

В КАЖДОМ ДЕЛЕ НУЖЕН МАСТЕР



Е. Джалимов

Впервые с Еркином Батырхановичем я встретился в 1974 году на заседании хирургического общества области, тогда я проходил интернатуру на хирурга у И. А. Коршикова в Кустанайской городской больнице.

За это время у меня ни разу не было повода, чтобы изменить своего отношения к нему.

Неординарная, сильная личность, прекрасное образование, воспитание, наделенный природой прекрасными человеческими качествами, умением быть рядом в трудную минуту, сострадать чужому горю, беде, вовремя поддержать, посоветовать. Кажется, не было ни одного жителя в городе, который бы не обращался к нему за помощью, и не только медицинской. И всех он знает по имени, всем помогал. В коллективе все шло к нему со своей бедой. Лидер по духу, всегда - и когда руководил, и когда стоял у операционного стола, и на отдыхе - находился в центре внимания и чуть выше всех. Никто и ничто не ускользало от его внимания. Со всеми ровен, требователен.

Еркин Батырханович постоянно прививал нам, медицинским работникам, чувство ответственности, сострадания к больному, духовности, гордости за свою профессию. Учил общению с большим человеком, ибо это искусство, искусство, которое передается по наследству, заложено в генетической памяти, и он постоянно будил эту память, требовал, убеждал, просил, давил. Порой мы

возмущались, что это переходит все границы, но по прошествии времени имеющий глаза, уши и сердце все понимал и все прощал. И все уважали и любили Еркина Батырхановича, как и сейчас.

Одинаково хорошо ориентируясь в хирургии, терапии, гинекологии, Еркин Батырханович всегда брал на себя тяжелых, «непонятных» больных, учил видеть весь комплекс симптомов, видению вначале больного, потом болезни. Никогда не отказывал и молодым коллегам. В любое время - ночью, в выходные - всегда приезжал, становился к операционному столу, делил ответственность.

Как врач, проработавший 32 года, понимаю, что тысячи операций, выполненных им, не самое главное. Думаю, что важен был тот дух, который витал в коллективе: чувство уважения друг к другу, чувство возвышенности, когда каждый врач понимал и чувствовал свою особую миссию в жизни. И ни бессонные ночи, ни самая низкая в обществе зарплата, ни физические и психологические перегрузки не позволяли в этом усомниться. В 70-80 годах в ЦГБ выполнялось до 2000 операций в год, принималось более 1000 родов. Создавалась школа, смена, будущее. Это все позволяло строить город, жителям чувствовать в нем себя уютно и комфортно, и в этом заслуга Еркина Батырхановича несомненна.

В жизни доктору Джалимову пришлось перенести многое: и

сложнейшую операцию, и горечь утрат и неудач, но страдал и любил он одинаково сильно.

Пришлось перенести и предательство друзей-коллег, но никогда по жизни он ничем не выразил своего отношения к этому как всякая сильная личность. Всегда ровный, добрый, всем своим видом говорил: будь, как я, делай, как я, больной превыше всего.

Случилось так, что в 1974-1980 гг. в больницу пришло много молодых докторов. У каждого был свой шеф-кумир, свой наставник. Так, Шох Ю. И., работая с 1973 г. в Лисакоске, создал большую хирургию, воспитал хирургический коллектив, прививал ясность и четкость действий, смелость, бескомпромиссность, постоянно требовал углубления знаний, выполнял операции тщательно, продумывая каждый шаг. Считаю хирургию главной дисциплиной, требовал от своих коллег всегда быть впереди.

Г. И. Дмитриева воспитала более 10 врачей-гинекологов, внедряла оперативную гинекологию. Многие ее ученики сейчас работают с успехом в Германии, России. Твердой рукой, педантично, последовательно учила всему своих коллег. Треть лисакосчан приняли ее руки. При ней введен и работал родильный дом - лучший в округе.

Юрий Иосифович и Галина Ивановна не только лечили, но и учили.

Леонид Иванович Говяженко начинал еще в Козыревке, создавал хирургию, любил больных и был любимцем у населения не только города, но и всей округи. К нему ехали даже из Тургайской

области и уважительно называли «профессор Говяженко». У него мы учились отношению к больным.

Очень много в организации здравоохранения города сделал Г. Н. Геринг - интеллигент по происхождению и духу. Трудолюбивый и ответственный, он работал за двоих-троих.

В работе хирурга очень много зависит от команды, от ее слаженных действий. В связи с этим должен рассказать и о Л. В. Стихиной, от которой часто зависела жизнь человека. Когда нужна была срочная кровь, она почти каждую ночь выручала хирургов и гинекологов, когда уже некуда было отступать. Она звонила с ночных смен ГОКА и КБР, со спящего города доноров и оперативно обеспечивала кровью операционную. Сколько спасла она жизней, сколько раз помогла хирургу и гинекологу!

Г. САДЫКОВ,
врач-хирург.